武汉港布局长江中游游轮母港

滨水旅游将实现"公交式"便捷换乘

武汉晚报讯(记者刘海锋 通讯员 刘诗雨)于近日获批的《武汉港总体规 划(2035年)》传递出重要信息:三环 线以内码头退出货运功能,布局客运 码头体系。8月22日,市交通运输局 相关负责人对此进行了解读。

《规划》提出,港口应结合城市岸 线合理开发利用,利用现有条件打造 提升趸船旅游休闲功能,为发展多种 临江水上休闲、娱乐设施创造良好的 条件,发挥在旅游中的独特作用,为旅 客提供优质接待服务,更多地吸引国 内外旅客,繁荣本地经济。

其中明确,武汉关段岸线将被打 造为服务长江中长距离内河游轮运输 的母港,而其他岸段则将依托"两江四

武汉晚报讯(记者高萌 通讯员何艾 祝)日前,由中央精神文明建设办公室、 教育部、文化和旅游部、共青团中央、全 国妇联、中国文联、全国少工委共同举办 的2024年"童声里的中国"全国少年儿

童合唱活动在江苏南通集中展演,武汉 市武昌区中山路小学"小白帆"合唱团参 演的《唱响长江 唱响中国》在活动现场

《唱响长江唱响中国》由来自青海、 湖北、江西、安徽、江苏、上海等地的多支 少年合唱团共同演绎,武汉市武昌区中 山路小学"小白帆"合唱团代表湖北参加 合唱,优美童声与黄鹤楼、武汉长江大桥 等城市地标相得益彰,歌唱缤纷多彩的 长江文化,传递爱祖国爱家乡的热烈

据悉,今年5月以来,"童声里的中 国"全国少年儿童合唱活动火热开展。 武汉市积极组织、广泛动员中小学生通 过校园艺术节、合唱快闪等多种方式,在

校内校外开展合唱活动,传唱歌颂党、歌

颂祖国、歌颂中华民族、歌颂家乡的优秀 歌曲,引导中小学生深切感受中华文化 的独特魅力,培育和践行社会主义核心

价值观,激励他们"扣好人生第一粒扣 子",争做爱党爱国、自立自强、奋发向上

的新时代好少年,努力成长为堪当强国 建设、民族复兴大任的栋梁之材。

情感

岸"打造为服务城市水上观光游览和 城市渡运的重点集散点,以及打造长 江中游游轮母港。

湖北省宜昌市至江西省九江市湖 口县之间的长江河段为长江中游。长 江中游游轮母港,是指在这一段,游轮 主要基地和停靠港口。

市交通局港航处相关负责人透 露,2016至2020年,武汉市对长江、 汉江非法码头以及核心区港口码头岸 线资源进行"革命性"整治,103个码 头优化调整,47公里岸线清理腾退。

经过调整,三环内货运码头全部 清退,还剩7个客运码头,分别是汉口 区域的武汉关1号码头、武汉关2号码 头,武昌区域的中华路1号码头、中华

路2号码头、中华路3号码头以及晴川 码头、集家嘴码头。市民及游客观江 休闲,不仅可以乘坐1.5元/人的普通 客运轮渡,也可以乘坐120-150元/ 人的豪华游船。目前全市备案在册的 游轮共有14艘

按照《武汉港高质量发展三年行 动实施方案》(2024-2026年). 我市 将加快中华路码头改扩建工程建设, 推进粤汉客运码头、长江海外向阳旅 游码头建设,积极推进长江游轮中心 项目前期工作,为省际大型游轮提供 安全靠港条件。

据了解,目前武汉港客运码头为 长江游轮目的港、始发港、经停港,在 部分港区有江景(夜景)游客船和快艇 等旅游客船,一般都在港区内航行。 今后,随着人民生活水平的提高和沿 江景区的建设,长江中下游的水上旅 游将逐渐开展起来,预计将采用 200~500客位的旅游船。

长航集团相关负责人表示,将以 "长江叁号""长江荣耀号"为名片,提 供高品质、个性化游轮旅游产品和服 务,推动文旅融合、船岸联动,打造具 有鲜明特色的长航文旅品牌,促进武 汉水运和旅游产业的深度融合与协同

今后,水陆联游的滨水旅游线路 将实现"公交式"便捷换乘,真正将水 上游览与岸上游览无缝对接。(参与采 写:郭佳)

武汉少年唱响"童声里的中国"

合唱节目亮相全国展演





△武汉市武昌区中山路小学"小白 帆"合唱团参演《唱响长江 唱响中国》。

⊲在"童声里的中国"全国少年儿 童合唱活动集中展演现场,孩子们倾情 演绎《唱响长江 唱响中国》。

武汉晚报讯(记者罗兰 诵讯员温 红蕾 黄洁莹)8月21日,一名中年男 子带着一面锦旗来到湖北省妇幼保健 院,称要送给中医科副主任医师姜朵 生。同事们这才得知,约一个月前,出 差的姜朵生医生在武汉开往杭州 D3241次列车上,一前一后救治了"一 一小"。据了解,姜医生有随身携带 小药箱的习惯,这一习惯已让她在旅 途中帮助过多名路人。

湖北省妇幼保健院诊室内,娄先 生回忆事发经过时仍感动不已。7月 26日, 他陪88岁的老父亲乘坐D3241 次列车到杭州,因匆忙赶车,老人在火 车站台不慎跌倒,腿部受伤。"进车厢 坐下来,我才发现父亲小腿上的伤口 很深很长,血流不止。"娄先生说,列车 员一边为老人做初步处理,一边广播 紧急寻医。

中午12时48分,坐在3号车厢的 姜医生听到广播,立刻从行李中翻出 自己随身携带的小药箱,赶往老人所 在的7号车厢。经过查看,姜医生发 现老人右腿内踝上方2处出现深部外 伤,伤口长约8厘米,深3—4厘米,出 血不止。她赶紧为老人消毒伤口,清

出门随身携带小药箱

武汉—杭州列车上她紧急救治"-

理创面,包扎止血,随后为老人进行全 身触诊检查。

下午3时,列车再次广播寻医"12 号车厢有一名儿童急需医生救治",娄 先生看到姜医生提着药箱穿过。原 来,一名6岁男童进食后呕吐、肚子 痛、浑身发颤,家长惊慌不已。姜医生 初步查看,发现孩子舌尖红、舌苔厚 腻,怀疑是急性肠胃炎。她熟练地给 孩子进行穴位按压,用揿针缓解呕吐, 孩子不适情况逐渐缓解。

"给那个孩子看完病后,姜医生路 过我们的座位时,又细心地为我父亲 量血压、把脉,提醒一些注意事项。"娄 先生回忆说,他曾在列车上询问姜医 生所在医院和姓名,她只答自己来自 省妇幼保健院。

娄先生一家返汉后,始终惦记着 这位热心施救的好医生。他上医院官 一一搜索医生照片,终于找到了姜

朵生医生。8月21日,娄先生得以再 次与姜医生见面,并表达谢意。

听了姜医生的这段经历,同事们 并不感到意外。"从医16年来,姜医生 不仅口碑好,业务能力也很强,刚刚获 评'湖北省时珍人才工程'省级中医药 优秀青年人才。"中医科负责人郭建

"出门带药箱是我学医以来形成 的习惯。"姜医生在接受采访时说,她 的药箱里装着纱布、碘伏、医用手套, 还有中医的针灸针、揿针、耳针等

据悉,湖北省妇幼保健院中医科 是国家培育重点建设专科,科室发展 全面,不断扩展医疗技术及业务,开展 了内、外、妇、儿的诊疗和各类中医适 宜技术,医院经常组织急救知识培训, 各专科医生都掌握了急救技能。

右图:列车上,姜朵生为摔伤老人 清创止血、包扎伤口。

